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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 قرار اعتماد مجلس العمداءتاريخ 

 7 عدد الصفحات

 

 نماذج واستراتيجيات التعلم والتعليم
 1. اسم المادة

0841910 
 2. رقم المادة

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3

.3 
 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 لا يوجد
 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/

 علم النفس التربوي/التعلم والنمو 
 5. اسم البرنامج

 
 6. رقم البرنامج

 كلية العلوم التربوية
 7. المركز /الكلية

 علم النفس التربوي
 8. الأكاديمي  القسم

 الدكتوراة
 9. مستوى المادة

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الفصل الثاني 2023/2024

 الدكتوراة
 11. للبرنامجالدرجة العلمية 

 
 12. الأقسام الأخرى المشتركة في تعليم المادة

 العربية
 13. لغة التعلّم

 ن بعدإلكتروني كامل ع ☐مدمج                ☐             وجاهي☐ 
 14. التعلّمنوع 

 ☐Moodle            ☐Microsoft Team 
 15. المنصة الإلكترونية

 .16 الدراسية تاريخ استحداث مخطط المادة 2022

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 2022
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 : المادة منسّق  18.

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني

 

 . مدرسو المادة19

 .ريد الإلكترونيالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، رقم الهاتف، الب

 

 

 وصف المادة20. 

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

لى عملية التعليم اللواتي تعتبر من أهم العوامل التي تؤثر ع ونماذجينقسم هذا المساق إلى موضوعين هما: استراتيجيات التعلم    
ز المادة، أما التعلم. يتناول موضوع استراتيجيات التعلم الاستراتيجيات التي يستخدمها المتعلم أثناء عملية التعلم لتساعده على ترمي

هذا المسفففاق سفففوو يتم تناول  التعلمية. في-لتعليميةالتعليم فتتناول الإجراءات التي تصفففو دور المعلم والمتعلم في العملية ا نماذج
 النظرية والبحث والتطبيقات لاستراتيجيات التعلم والتعليم 

 جتاجات التعلمّ المستهدفة للبرنامتعلم المستهدفة للمادة بنالمصفوفة ربط نتاجات تصميم  د)للاستعانة بها عن :نتاجات التعلم للبرنامج .21

 

النمو أن والانتهاء من دراستتتتتتتتم لبرناما دعتورال فس  النبو التربوم التعس  يتوقع من الطالب بعد 
 : يعون قادراً فسى أن

النمو، وفس  ويبدم معرفة وفهماً فميقاً بمباهي  ومبادئ وافتراضات النظريات الأساسية في التعس        .1
 .النبو التربوم المبسرة لسسسوعيات والمظاهر النمائية والتعسمية

م، يحسل بعمق ويميز بين المباهي  والمصتتتتتتتطسحات والنظريات اللاصتتتتتتتة بالنمو المعرفي والس و      .2
 .والمظاهر والمؤشرات والظروف المبسرة لم

ها يتعرف فسى استتتراتيايات التعس  والتبعير ولصتتائصتتها ومؤشتتراتها وظروف استتتعمالها ويوظب      .3
 .في المواقف العمسية

 .ذج التعس  والتعسي  واستراتياياتها ويوظبها في المواقف العمسيةيقارن بين نما      .4

ع يبدم فهماً فميقاً بمنهايات وأستتتتتتتاليب وتصتتتتتتتامي  البح  العسمي العمي والنوفي، وطرق ام      .5
ندوات  البيانات وتحسيسها وتبستيرها ويوظبها في عفداد أطروحتم، ويتوصتل لاستتنتااات يقدمها في

 . وعتابياً في تقارير تحقق المعايير العالميةأو مؤتمرات أو شبوياً 

لانبعتتاليتتة يحستتل بتتدقتتة العمسيتتات المعرفيتتة التي يقو  بهتتا البرد والبيئتتة الااتمتتافيتتة والع قتتات ا      .6
 .والظروف التي تؤثر فيها وفق الأطر النظرية الملتسبة
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 .الحياتية والسياقات العمسيةيمثل العمسيات الذهنية بصورة حسية ويوظبها في الأنشطة       .7

رف ومهارات يظهر اهتماماً بالتعس  والنمو المهني المستتتتتمر، ويبدم التزاماً باعتستتتتاب وتوليد معا      .8
 .اديدة، يعمل فسى نشرها في ما ت فسمية فالمية محعمة

 

  :لم الآتيةأن يحقق نتاجات التعنتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على  . 22

 يحدد المفاهيم والمبادئ النظرية التي يستند إليها كل نموذج تعليمي. -1
 يحدد أبرز الأخطاء التي يقع بها المعلم عند اختيار وتطبيق النماذج التعليمي. -2
 .يقارن بين النماذج المختلفة من حيث الافتراضات والاجراءات والنتاجات المتوقعة من كل نموذج -3
 يقترح النموذج الأنسب لتحقيق نتاجات معينة. -4

 برامج تدريبية لإكساب المتعلم استراتيجيات تعلم فعالة. يطور -5

 دروس تعليمية تطبيقية وفقا لكل نموذج. يبني  -6
 

 نتاجات التعلم للمادة

 

 مستويات التعلمّ المراد تحقيقها

 

 الاسترجاع

 

الفهم 

 والاستيعاب

 

 التطبيق

 

 تحليل

 

 بناء تقييم

 

د يحدد المفاهيم والمبادئ النظرية التي يستن

 إليها كل نموذج تعليمي

√ √     

يحدد أبرز الأخطاء التي يقع بها المعلم 

 عند اختيار وتطبيق النماذج التعليمي.

  √ √ √  

يقارن بين النماذج المختلفة من حيث 

الافتراضات والاجراءات والنتاجات 

 المتوقعة من كل نموذج.

√ √ √ √ √  

يقترح النموذج الأنسب لتحقيق نتاجات 

 معينة.

  √  √ √ 
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يطور برامج تدريبية لإكساب المتعلم 

 استراتيجيات تعلم فعالة.

√  √ √  √ 

يبني دروس تعليمية تطبيقية وفقا لكل  

 نموذج.

 √    √ 

 

 للبرنامجمصفوفة ربط نتاجات التعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلمّ المستهدفة . 23

 لبرنامجانتاجات تعلمّ      

          

 

 المادة نتاجات تعلمّ

النتاج 

(1) 

النتاج 

(2) 

النتاج 

(3) 

النتاج 

(4) 

النتاج 

(5) 

النتاج 

(6) 

النتاج 

(7) 

النتناج 

(8) 

ند يحدد المفاهيم والمبادئ النظرية التي يست

 إليها كل نموذج تعليمي

√ √ √ √  

√ 

  

التي يقع بها المعلم يحدد أبرز الأخطاء 

 .عند اختيار وتطبيق النماذج التعليمي

√  √     √ 

يقارن بين النماذج المختلفة من حيث 

الافتراضات والاجراءات والنتاجات 

 .المتوقعة من كل نموذج

√  √ √    √ 

يقترح النموذج الأنسب لتحقيق نتاجات 

 .معينة

 √ √   √ √  

المتعلم يطور برامج تدريبية لإكساب 

 .استراتيجيات تعلم فعالة

 √ √  √  √  

يبني دروس تعليمية تطبيقية وفقا لكل  

 .نموذج

  √ √   √ √ 
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 . محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها24

نتاج التعس   الموضوع المحاضرة الأسبوع
المرتبط 

 بالموضوع

نوع التعس  
)وااهي، 
مدما، 

العتروني 
عامل فن 

 بعد(

منصة 
 التعس 

متزامن  
غير 

 متزامن

أساليب 
 التقيي 

 المصادر

 النموذج مبهو  1 1
 وطريقة والاستراتياية

 وأهميتها، التدريو،
 قضايا بينها، البروق
 التعس  في نظرية
 والتعسي 

المشارعة    وااهي 1-8
الصبية 
 البافسة، 
تسليص 
مرااعة 
فسمية 
ضمن 
محتوى 
المادة، 
فرض 
نموذج 
 تطبيقي، 
التبار 
منتصف 
البصل، 
التبار 
نهاية 
 البصل.

 

قائمة 
المصادر 
 والمرااع

 استراتيايات ماهية 2 2
 فمسية:التعس 

 النظرية التعس ،الأسو
 .لستعس 

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر
 والمرااع

 طار: التعس  استراتياية 3 3
 لسعمسية مباهيمي
 التعسمية،-التعسيمية
 ، التعسي  فمسية

 التعسي  ستراتيايات

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر
 والمرااع

: المباهي  بناء نموذج 4 4
 افتراضات المبهو ،
 عاراءات النموذج،
 أهداف النموذج،
 تطبيقات النموذج،
 .فمسية

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر
 والمرااع

 التبعير نموذج 5 5
 مباهي  الاستقرائي،
 افتراضات الاستدلال،
 عاراءات النموذج،
 أهداف النموذج،
 تطبيقات النموذج،
 فمسية

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر
 والمرااع

 التعس  نموذج 6 6
 ذو التعس  الاستقبالي،

 الص ، والتعس  المعنى
 في أوزبل نظرية
 افتراضات التعس ،

 عاراءات النموذج،
 أهداف النموذج،
 تطبيقات النموذج،
 .فمسية

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر
 والمرااع



 

 الجامعة الاردنية

 

The University of Jordan 

 

 

 

6-8 

 

مناقشة وتطبيقات  7 7
 التعس  الاستقبالي

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر

 والمرااعقائمة
 المصادر
 والمرااع

 قائمة     التبار منتصف البصل  8
 المصادر
 والمرااع

 متعدد التعس  نموذج 8 9
 ماير نظرية الوسائط،

 معالاة التعس ، في
 افتراضات المعسومات،
 عاراءات النموذج،
 أهداف النموذج،
 تطبيقات النموذج،
 فمسية

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر
 والمرااع

 والتعس  المباشر التعس  9 10
 الاتقاني

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر
 والمرااع

 التدريب نموذج 10 11
 ونموذج التوعيدم
 الذات ضبط

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر
 والمرااع

،  الامافي التحرم 11 12
اسسم النظرية، 

عاراءاتم، أهدافم، 
 تطبيقاتم

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر
 والمرااع

نموذج لعب الدور،  12 13
فاسبتم، مبادئم، 

 عاراءاتم، استلداماتم

 قائمة   وااهي 1-8
 المصادر
 والمرااع

 التبعير نموذج 13 14
 الإبدافي

    وااهي 1-8

    وااهي 8-1 التبارات نهائية  15

 

 

 . أساليب التقييم 25

نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 مرتبطةال للمادة

 بالتقييم

 المنصة الأسبوع

 وجاهي طوال الفصل 8-1 13-1 10 المشاركة الصفية

تلخيص مراجعة 

 علمية

 وجاهي الفصل طوال 1-8 1-3 10

اختبار منتصف 

 الفصل

 وجاهي الثامن 1-8 1-7 30
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تقديم نموذج 

 تدريسي

 وجاهي الفصل طوال 1-8 1-13 10

اختبار نهاية 

 الفصل

 وجاهي الخامس عشر 1-8 1-13 40

      

      

 المادةستلزمات . م26

 على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.

 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 لغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحددا -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 لخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادةا -و

 . المراجع28

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة: الكتب -أ

• Routledge . Boston: th104) Models of Teaching, 2. (20E, CalhounJoyce, B., . 

• Mayer, R. (2020). Multimedia Learning. Cambridge: Cambridge University 

Press . 

 

 لمشاعلةا مجدي ترجمة ،21 القرن لمتعلمي التدريس تصمميم: التعليم  نماذج( 2015) وميلمان كيبلان •

 .الفكر دار: عمان سعد، ومراد

 التعليمو التربية وزارة: عمان سلطنة. الرابعة الطبعة التعليم، أنماط( 1995)وآخرون توفيق مرعي، •

 .توزيعوال للنشر المسيرة دار: عمان. العامة التدريس طرائق(. 2002) محمد الحيلة، توفيق، مرعي، •
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 :بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية ىالموص الكتب -ب

• Singh (1995) Multiple models of teaching for educators,Delhi: Vikas Pub. 

 . معلومات إضافية29 
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